

"Osiguravanje održive budućnosti u industriji tekstila, odjeće, kože i obuće u jugoistočnoj Europi" - JIE, budućnost industrije tekstila, odjeće, kože i obuće

BUKUREŠTANSKA DEKLARACIJA

Usvojena na međunarodnoj konferenciji 29. ožujka 2023.

Industrija tekstila, odjeće, kože i obuće (TCLF) zapošljava više od 400.000 radnika u Bugarskoj, Hrvatskoj, Rumunjskoj, Sjevernoj Makedoniji i Srbiji. Postoje dodatne prilike za rast jer robne marke preispituju sigurnost svojih lanaca opskrbe. Približavanje poslova u obližnje zemlje otvara brojne mogućnosti zemljama jugoistočne Europe koje se nalaze u blizini glavnih europskih tržišta jer omogućava mogućnost nabave s manjim ekološkim otiskom.

Istodobno, europske industrije u sektoru tekstila, odjeće, kože i obuće spremne su na veliku preobrazbu koja će utjecati i na industriju i na radnike. Strategija EU-a za održive i kružne tekstilne proizvode nastoji osigurati da do 2030. godine proizvodi sektora tekstila, odjeće, kože i obuće koji se stavljaju na tržište EU-a budu dugovječni te da se mogu ponovno koristiti, popravljati i/ili reciklirati pri čemu će industrija prijeći s linearnog na kružni poslovni model. Strategijom su obuhvaćene zelena i digitalna tranzicija te se naglašava potreba za osiguravanjem konkurentnosti u globalnom kontekstu.

Ovaj projekt nazvan "Osiguravanje održive budućnosti industrije tekstila, odjeće, kože i obuće u jugoistočnoj Europi" početak je dugoročne suradnje u kojemu se pozornost posvećuje osmišljavanju strategija za industrijski razvoj i društveni napredak, jačanju reprezentativnosti udruga poslodavaca i sindikata, razvoju njihovih vještina i kapaciteta te otvaranju puta prema poboljšanom socijalnom dijalogu i kolektivnim ugovorima, uključujući pregovaranje na razini industrije.

Na ovoj međunarodnoj konferenciji održanoj 28. i 29. ožujka 2023. u Bukureštu nacionalne sektorske organizacije, poslodavci i sindikati iz Bugarske, Hrvatske, Rumunjske, Sjeverne Makedonije i Srbije u suradnji s europskim socijalnim partnerima usuglasili su sljedeće:

- Socijalni partneri predani su zajedničkoj suradnji kako bi osigurali uspješnu zelenu i digitalnu transformaciju industrije, iskoristili mogućnosti rasta i osigurali socijalno pravednu tranziciju koja kreira dostojanstvena radna mjesta za sve.
- Pozivamo vlade u našim zemljama da uključe socijalne partnere u sektoru tekstila, odjeće, kože i obuće u razgovore o nadogradnji politika o industrijskim strategijama na razini cijelog sustava i da podrže inovacije i digitalizaciju koje su sastavni dio novog europskog tranzicijskog puta.
- Industrijska transformacija zahtijevat će sveobuhvatnu nadogradnju znanja i vještina. Nudimo suradnju s nadležnim tijelima i obrazovnim institucijama kako bismo osigurali potrebna sredstva za privlačenje, osposobljavanje i/ili prekvalifikaciju radnika, uključujući konkretnu potporu Pakta EU-a za vještine u sektoru tekstila, odjeće, kože i obuće.
- Robne marke i trgovci na malo koji nabavljaju iz jugoistočne Europe trebali bi pridonijeti pozitivnoj transformaciji kroz odgovorne poslovne prakse, dubinsku analizu i potporu socijalnom dijalogu i plaće dovoljne za dostojanstven život.
- Socijalni je dijalog danas važniji nego ikada u cilju osiguranja održive transformacije. Potrebno je ojačati mehanizme za socijalni dijalog i kolektivno pregovaranje, uzevši u obzir i spominjanje kolektivnog pregovaranja u novoj Direktivi EU-a o primjerenim minimalnim plaćama.

- Pozivamo Europsku uniju da osigura financijska sredstva za transformaciju u industrijama tekstila, odjeće, kože i obuće, modernizaciju tehnologije i vještina, regionalni razvoj i pravednu tranziciju. Socijalnim dijalogom na europskoj razini može se poduprijeti uspješan proces promjena.

Nacionalni socijalni partneri obratit će se svojim vladama u jugoistočnoj Europi i Europskoj uniji sa svojim prijedlozima o tome kako surađivati da bi se osigurala održiva i otporna budućnost za industriju tekstila, odjeće, kože i obuće i radnike koji u njoj rade. Europski socijalni partneri nastavit će podupirati te važne i pozitivne procese.

Bulgaria

Bulgarian Association for Textile, Apparel and Leather (BATOK)
Federation of Light Industry Workers (FOSIL-CITUB / FNSOLP-KNSB)
Federation of Light Industry (FLI-PODKREPA / FLP)

Croatia

Croatian Chamber of Economy (HGK)
Croatian Employers' Association (HUP)
Trade Union of Textile, Footwear, Leather, Rubber of Croatia (TOKG)

North Macedonia

Organisation of Employers of Macedonia (ORM) / Textile Association)
Trade Union of Textile, Leather and Shoe Making Industry (STKC)

Romania

Employers' Federation of Textile, Garments and Leather (FEPAIUS)
Astrico Nord-Est Association
Romanian Leather Manufacturers' Organisation (Sfera Factor)
Association of Leather and Fur Producers of Romania (ABBPR)
National Federation of Trade Unions in Light Industry (FNSIU UNICONF)
Federation of Light Industry Workers (CONFPELTEX)
IndustriAll-BNS trade union

Serbia

Chamber of Commerce and Industry of Serbia (PKS)
Serbian Association of Employers (UPS)
Autonomous Trade Union of Textile, Leather and Footwear Workers (Sindtkos-CATUS)
Trade Union of Agriculture and Process Industry (GS PPI Nezavisnost)
Trade Union of Metalworkers (GS Metal Nezavisnost)
Industrial Union of Serbia (ISS)

Europe

European Apparel and Textile Confederation (EURATEX)
European Footwear Confederation (CEC)
European Association of Tanners and Dressers (COTANCE)
industriAll European Trade Union



Ovaj projekt financijski podupire Europska komisija, Glavna uprava za zapošljavanje